

河北省环境保护厅 核安全文化宣贯推进专项行动

简 讯

第 4 期

省环保厅核安全文化
宣贯活动领导小组办公室

2015 年 4 月 24 日

校园宣贯 现场互动 扎实推进 效果喜人

为使核安全文化宣贯活动向纵深发展，4月23日上午，核安全文化宣贯“大篷车”——辐射环境监测车开进了河北科技大学生活广场。“河北省环保厅核安全文化宣贯进校园活动”横幅，在阳光的照耀下格外鲜艳。太阳伞下的课桌上，摆满了二十多种便携式辐射环境监测仪器和防护服。上午10:30，河北省环保厅巡视员宋春婴带领辐射处和辐射站十八名专业人员，开始与前来咨询的大学生们互动。不一会，前来检测手机辐射的同学们便排起了长龙。宋春婴巡视员亲自给同学们解疑释惑，直到同学们

露出满意的笑容。其它工作人员冒着 33 度的高温，顾不上喝一口水，悉心给同学们讲解辐射基础知识、注意事项，发放放射源及电磁辐射科普小册子，活动一直持续到中午 12 点半。此次活动共发放辐射小常识科普宣传册 200 余本，检测手机辐射 300 多人次，解答各类相关问题 500 多个，前来参加活动的同学达上千人。河北科技大学宋校长高兴地说：“厅长带队来学校搞核安全文化宣贯活动，多年来在全省近百个厅局中还是第一次，你们的工作真是给力，真是接地气啊！一上午的活动可谓硕果累累！”

与此同时，全省 11 个设区市及 2 个省直管县的核安全文化宣贯活动也正在如火如荼的进行。唐山市环保局组织专家，3 月 15 日前，分两期对 18 家省发证单位骨干人员进行了核安全文化宣贯培训，并于 3 月 27 日在唐山广播电台举办核与辐射安全知识问答节目。秦皇岛市环保局将核安全文化宣贯方案刊登在“秦皇岛晚报”上，并将核与辐射安全知识以连载形式在“秦皇岛晚报”刊登了三期。保定市环保局创办了核安全文化宣贯简报，及时将全市核安全文化宣贯工作好的经验和作法进行推广。

报：环境保护部办公厅、核设施安全监管司、辐射源安全监管司、华北核与辐射安全监督站、厅领导。

发：各设区市环境保护局，定州、辛集市环境保护局。

编辑：李 洁

审核：张增杰

签发：宋春婴